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Q.2 Do you describe yourself as a man, a woman, or in another way? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Man ............................................................... 47 41 52 48 
Woman .......................................................... 53 58 48 52 
Another way ................................................... 0 1 0 - 
 

Q.3 In what year were you born? 
 Total Dem Ind Rep 
18 - 24 ............................................................ 9 9 11 7 
25 - 29 ............................................................ 6 7 6 5 
30 - 34 ........................................................... 10 12 11 9 
35 - 39 ............................................................ 8 8 8 9 
40 - 44 ............................................................ 7 8 8 6 
45 - 49 ............................................................ 7 6 8 7 
50 - 54 ........................................................... 10 8 11 11 
55 - 59 ............................................................ 9 9 7 10 
60 - 64 ........................................................... 10 10 9 11 
Over 64 .......................................................... 24 23 23 26 
(No answer) ..................................................... - - - - 

 
Q.4 What is the last year of schooling that you have completed? 
 

 Total Dem Ind Rep 
1st - 11th grade .............................................. 2 2 2 3 
High school graduate .................................... 28 22 29 34 
Post high school vocational/technical 
school ............................................................. 3 2 3 4 
Some college, but no degree ........................ 19 19 19 19 
Associate's degree ......................................... 9 9 9 7 
4-year college graduate/Bachelor’s degree ... 25 28 23 22 
Post-graduate school/Advanced degree ....... 15 16 16 12 
 

Q.5 What racial or ethnic group best describes you? 
 Total Dem Ind Rep 
White or Caucasian ....................................... 69 54 68 87 
African-American or Black ............................. 13 26 9 2 
Hispanic or Latino/a/x .................................... 11 13 14 8 
Asian, South Asian, or Pacific Islander .......... 4 6 6 2 
Native American or Alaska Native .................. 1 1 2 1 
Other .............................................................. 1 1 2 - 
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Q.8 Are you currently registered to vote in (STATE)? 
 Total Dem Ind Rep 
Yes ............................................................... 100 100 100 100 
No .................................................................... - - - - 
Don't know ....................................................... - - - - 
 

Q.9 Generally speaking, do you think that things in this country are heading in the right 
direction, or do you feel things have gotten pretty seriously off on the wrong track? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Right direction ............................................... 45 74 40 18 
Wrong track ................................................... 55 26 60 82 
 
Right direction - Wrong track ...................... -9 49 -20 -64 
 

Q.10 Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as President? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Strongly approve ........................................... 29 59 19 3 
Somewhat approve ....................................... 26 33 31 13 
Somewhat disapprove ................................... 11 4 15 17 
Strongly disapprove ....................................... 32 3 29 65 
Don't know ...................................................... 3 1 6 2 
 
Total Approve .............................................. 54 92 50 16 
Total Disapprove ......................................... 43 7 44 82 
 
Approve - Disapprove ................................. 11 84 6 -66 
 

Q.11 Over the last year, do you feel the economy in our country has gotten better, gotten worse, 
or stayed about the same? 

 Total Dem Ind Rep 
Gotten better ................................................. 19 28 17 12 
Gotten worse ................................................. 55 43 55 69 
Stayed the same ........................................... 22 24 24 17 
Don't know ...................................................... 4 6 4 2 
 
Gotten better - Gotten worse ...................... -36 -15 -38 -58 
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Q.12 Which of the following better describes your own and your family's current economic 
situation? 

 Total Dem Ind Rep 
Stable and economically secure .................... 63 67 58 63 
Unstable and economically insecure ............. 30 27 32 33 
Don't know ...................................................... 6 6 9 4 
 
Stable - Unstable ......................................... 33 40 26 31 
 

Q.13 What about other Americans? How do you think most Americans would describe their own 
and their family's current economic situation? 

 Total Dem Ind Rep 
Stable and economically secure .................... 15 18 12 14 
Unstable and economically insecure ............. 68 63 70 72 
Don't know ..................................................... 17 19 18 14 
 
Stable - Unstable ......................................... -53 -46 -58 -58 
 

Below is a list of economic challenges facing many Americans today. Have you or a member of 
your immediate family had a serious problem with this issue over the past year?  
 
Lost a job 
 

 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 12 11 15 10 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 16 15 18 15 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 74 75 70 77 
 
Total Yes ...................................................... 26 25 30 23 
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Had wages or salary cut, or faced reduced hours at work 
 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 19 19 22 17 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 20 23 21 17 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 65 63 62 68 
 
Total Yes ...................................................... 35 37 38 32 

 
Had trouble paying basic household bills such as rent/mortgage, utilities, or food 

  
 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 19 18 23 17 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 15 14 16 14 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 70 72 66 72 
 
Total Yes ...................................................... 30 28 34 28 

 
Fallen behind on credit card or student loan payments 

 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 14 15 15 12 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 12 12 14 11 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 77 76 75 80 
 
Total Yes ...................................................... 23 24 25 20 

 
Fallen behind on phone or internet payments 

 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 12 11 16 10 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ........................................................ 9 9 11 8 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 80 82 76 83 
 
Total Yes ...................................................... 20 18 24 17 
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Been unable to afford necessary health care or prescription drugs 
 

 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 12 11 16 10 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 11 9 15 10 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 79 82 72 81 
 
Total Yes ...................................................... 21 18 28 19 

 
Had to use any personal savings or retirement accounts to cover basic living expenses 
 

 Total Dem Ind Rep 
Yes, I have personally faced this issue ......... 25 26 27 23 
Yes, a member of immediate family faced 
this issue ....................................................... 16 15 17 15 
No, neither I nor anyone in my immediate 
family has faced this issue ............................ 64 64 61 67 
 
Total Yes ...................................................... 36 36 39 33 

 
Q.21 Which THREE of the following issues do you feel should be the top priorities for the 
President and Congress over the next 5 years? 

 Total Dem Ind Rep 
Controlling the coronavirus pandemic ........... 49 63 47 34 
Creating jobs and improving wages .............. 38 41 36 38 
Limiting immigration and securing our 
borders .......................................................... 34 13 31 60 
Ensuring everyone has access to 
affordable health care .................................... 33 44 33 19 
Reducing government spending and 
deficits ........................................................... 26 9 30 40 
Cutting taxes ................................................. 23 13 23 34 
Assisting low-income families and the 
unemployed ................................................... 22 32 20 12 
Reducing racial and gender disparities in 
society ........................................................... 20 33 19 6 
Moving to cleaner forms of energy 
production to fight climate change ................. 16 27 16 4 
Ensuring more products and services are 
made in America ........................................... 14 8 15 20 
Improving public schools ............................... 13 13 14 13 
Getting government off the backs of 
businesses .................................................... 10 3 11 15 
Other .............................................................. 3 2 4 2 
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Q.22 Which THREE of the following issues should be the top priorities for U.S. foreign policy in 
the next 5 years? 

 Total Dem Ind Rep 
Protecting jobs for American workers ............ 47 38 48 57 
Reducing illegal immigration ......................... 42 22 40 65 
Combatting global climate change ................ 28 44 28 10 
Improving relationships with allies ................. 28 32 30 21 
Ending U.S. involvement in wars in the 
Middle East .................................................... 25 24 27 24 
Protecting against terrorist threats from 
groups like ISIS or al-Qaeda ......................... 24 20 23 30 
Taking on China's economic and military 
aggression ..................................................... 23 14 26 31 
Dealing with nuclear threats in Iran and 
North Korea ................................................... 22 20 21 25 
Stopping Russian interference in U.S. 
government and politics ................................ 21 31 19 11 
Fighting global poverty and promoting 
human rights .................................................. 17 26 16 9 
Promoting international trade ........................ 14 17 14 9 
Promoting democratic rights and 
freedoms abroad ............................................ 9 11 7 7 
Other .............................................................. 1 1 2 1 
 

Q.23 How much of the time do you think you can trust the government in Washington, D.C. to 
do what is right? 

 Total Dem Ind Rep 
Just about always ........................................... 4 6 2 2 
Most of the time ............................................. 19 30 15 9 
Some of the time ........................................... 52 55 53 50 
None of the time ............................................ 25 10 30 39 
 
Total Always/most ....................................... 22 36 17 11 
Total Some/none ......................................... 78 64 83 89 
 
Always/most - Some/none .......................... -55 -28 -65 -77 
 

Q.24 Generally speaking, would you say that most people can be trusted, or that you can't be 
too careful in dealing with people? 

 Total Dem Ind Rep 
Most are trustworthy ...................................... 39 43 37 38 
Can't be too careful ....................................... 61 57 63 62 
 
Trustworthy - Can't be too careful ............. -21 -14 -27 -25 
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Q.25 Do you think most people would try to take advantage of you if they got the chance, or 
would they try to be fair? 

 Total Dem Ind Rep 
Try to be fair .................................................. 44 44 45 43 
Would take advantage ................................... 56 56 55 57 
 
Try to be fair - Would take advantage ....... -12 -12 -9 -14 
 

Q.26 Would you say that most of the time people try to be helpful, or that they are mostly just 
looking out for themselves? 

 Total Dem Ind Rep 
Try to be helpful ............................................. 50 54 48 46 
Look out for themselves ................................ 50 46 52 54 
 
Helpful - Look out for themselves .............. -1 8 -3 -8 
 

Q.27 As you may know, Congress recently passed and President Biden signed legislation to 
provide economic relief by sending another round of stimulus checks, extending the availability 
of unemployment assistance and nutrition assistance, offering additional loans for small 
businesses, providing funding to K-12 schools to spur a return to the classroom, and increasing 
federal spending on coronavirus vaccine distribution and development. This package had a total 
cost of about $1.9 trillion dollars. Based on what you have heard or read, do you approve or 
disapprove of this economic relief package? 

 Total Dem Ind Rep 
Strongly approve ........................................... 36 63 28 13 
Somewhat approve ....................................... 30 29 33 28 
Somewhat disapprove ................................... 14 5 17 23 
Strongly disapprove ....................................... 16 1 17 31 
Don't know ...................................................... 4 2 5 4 
 
Total Approve .............................................. 66 92 61 41 
Total Disapprove ......................................... 30 6 34 54 
 
Approve - Disapprove ................................. 36 86 27 -13 
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Below, you will see pairs of statements. Please indicate which statement comes closer to your 
own view, even if neither statement is exactly right. 
        A 
 A A B B Not Total Total - 
 Strng Weak Weak Strng Sure A B B 
28 (Statement A) America is stronger 
when we take a leading role in the 
world to protect our national interests 
and advance common goals with other 
countries.  
OR  
(Statement B) America is stronger 
when we focus on our own problems 
instead of inserting ourselves into other 
countries' problems. .................................. 18 23 28 28 4 41 55 -15 
Democrat ................................................. 24 29 25 19 4 52 44 8  
Independent ............................................. 16 21 31 26 5 37 57 -20  
Republican ............................................... 13 18 28 38 3 31 66 -35  
 
29 (Statement A) The government 
should help drive public and private 
investments into the sources of good 
jobs such as technology, infrastructure, 
health care, higher education, and 
domestic manufacturing of vital goods. 
OR  
(Statement B) The government should 
stay out of the economy and allow the 
private sector and open markets to 
determine what to invest in and where 
to allocate resources. ................................ 28 29 18 17 7 58 35 23 
Democrat ................................................. 45 36 9 5 6 80 14 66  
Independent ............................................. 21 31 21 19 9 52 40 12  
Republican ............................................... 17 21 26 28 7 38 55 -17  
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        A 
 A A B B Not Total Total - 
 Strng Weak Weak Strng Sure A B B 
30 (Statement A) Things that happen 
in other parts of the world have a big 
impact on America's economy, and we 
should do more to make sure our 
domestic and foreign policies work 
together to create more U.S. jobs and 
protect our interests.  
OR  
(Statement B) Things that happen in 
other parts of the world don't really 
affect America's economy, and we 
should do more to focus on our own 
situation in terms of jobs and growth 
and less on other countries. ...................... 29 34 18 13 5 64 32 32 
Democrat ................................................. 40 33 14 10 4 73 23 49  
Independent ............................................. 22 38 21 13 6 60 34 26  
Republican ............................................... 24 32 21 17 5 56 39 18  
 
31 (SPLIT A)1 (Statement A) Fighting 
climate change is good for America's 
economy because it creates new jobs 
and supports American businesses 
that are producing cleaner energy.  
OR  
(Statement B) Fighting climate change 
hurts America's economy because it 
threatens existing oil and gas jobs and 
raises the costs of energy for 
everyone. .................................................. 36 23 14 20 7 58 35 24 
Democrat ................................................. 57 28 5 4 6 85 9 75  
Independent ............................................. 31 22 17 22 8 53 39 14  
Republican ............................................... 15 17 22 38 8 33 59 -27  
 
 
  

 

 
1 Half of all respondents were asked questions marked as SPLIT A. The other half were asked questions 
marked as SPLIT B. 
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        A 
 A A B B Not Total Total - 
 Strng Weak Weak Strng Sure A B B 
32 (SPLIT B) (Statement A) Reducing 
inequality is good for America's 
economy because it leads to more 
stable families and people having more 
money to spend on goods and 
services.  
OR  
(Statement B) Reducing inequality 
hurts America's economy because it 
raises taxes on businesses and 
individuals and spends too much on 
programs that discourage work. ................ 35 25 15 14 11 60 30 30 
Democrat ................................................. 55 21 7 9 8 76 16 61  
Independent ............................................. 30 33 14 12 11 63 26 36  
Republican ............................................... 17 23 24 23 13 40 47 -7  
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Now, you will see some statements about the future of our country and some of the factors that 
might influence it. On a scale from 0 to 10, please indicate to what extent you agree or disagree 
with each statement, where 0 means you 'strongly disagree' and 10 means you 'strongly agree.' 
 

 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
33 America needs a national industrial policy to 
help coordinate government and private sector 
action to build up domestic manufacturing and 
invest in the sources of good jobs. ............................... 6.8 15 38 66 24 9 
Democrat .................................................................... 7.5 20 48 75 16 9  
Independent ................................................................ 6.4 12 32 60 29 11  
Republican .................................................................. 6.5 14 32 62 30 8  
 

34 With interest rates low, it is time for the 
government to make substantial investments to 
improve America's infrastructure - roads, bridges, 
and airports; public transportation and utilities 
systems; schools and health care facilities; and 
Internet networks. ........................................................ 7.4 23 49 73 21 6 
Democrat .................................................................... 8.0 31 61 83 13 5  
Independent ................................................................ 6.9 18 41 67 26 7  
Republican .................................................................. 7.0 19 42 68 26 6  
 
35 Federal spending on research and development 
was vital in creating the technology boom in 
America and helps us stay ahead of countries like 
China in developing new products and ideas. ............. 7.0 17 42 68 23 9 
Democrat .................................................................... 7.6 23 52 76 16 8  
Independent ................................................................ 6.7 13 36 62 27 11  
Republican .................................................................. 6.7 12 36 65 27 8  
 
36 Too many people in both rural and urban areas 
have been left behind in the global economy, and 
we should ensure that residents in these areas 
have the same economic and educational 
opportunities as those in wealthier parts of the 
country. ........................................................................ 7.2 22 45 71 24 5 
Democrat .................................................................... 8.0 32 59 83 13 4  
Independent ................................................................ 6.8 17 39 66 27 7  
Republican .................................................................. 6.6 17 36 62 33 5  
 
37 A transition to a clean energy economy - with 
net zero carbon emissions by 2050 - is an 
important national goal that will help create new 
jobs and industries at home and protect people 
from extreme weather. ................................................. 6.2 18 37 57 35 7 
Democrat .................................................................... 8.0 32 59 82 11 7  
Independent ................................................................ 5.7 14 31 51 41 7  
Republican .................................................................. 4.5 7 19 35 57 8  
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 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
38 America's economy will not fully recover and 
grow unless our workers and families first have 
good paying jobs, affordable housing, and 
adequate health care. .................................................. 7.4 25 50 76 21 3 
Democrat .................................................................... 8.2 36 66 87 10 3  
Independent ................................................................ 7.1 21 45 73 24 4  
Republican .................................................................. 6.7 17 37 67 30 2  
 
39 Social safety net programs like unemployment, 
food and housing assistance, and wage support 
should be easy for families to access during 
economic crises like the current pandemic and 
cover basic living costs. ............................................... 7.1 25 46 71 26 3 
Democrat .................................................................... 8.2 40 66 86 11 3  
Independent ................................................................ 6.8 19 41 68 29 3  
Republican .................................................................. 6.2 13 30 57 39 4  
 
40 Policies like paid family and medical leave, or 
child care support, are important for families and 
help the overall economy by supporting the national 
workforce. .................................................................... 7.1 22 46 70 25 4 
Democrat .................................................................... 8.1 35 65 85 11 3  
Independent ................................................................ 6.6 16 38 64 32 4  
Republican .................................................................. 6.3 12 32 60 36 5  
 
41 Government policies should encourage and help 
people to build wealth through homeownership, tax-
free education and retirement programs, and 
private investments. ..................................................... 7.1 21 44 70 23 6 
Democrat .................................................................... 7.8 29 55 81 13 6  
Independent ................................................................ 6.8 16 39 67 26 7  
Republican .................................................................. 6.5 16 36 62 33 6  
 
42 The government should make it easier for low-
income people to sign-up for necessary support 
programs and eliminate bureaucratic barriers that 
block people from getting assistance. .......................... 6.7 22 42 64 31 5 
Democrat .................................................................... 8.1 35 64 86 12 2  
Independent ................................................................ 6.4 17 34 57 36 6  
Republican .................................................................. 5.5 11 24 46 49 5  
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 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
43 China is America's biggest economic 
competitor, and in order to compete effectively, we 
need policies that invest in our own businesses and 
protect American workers from unfair trade 
practices. ...................................................................... 7.8 29 57 80 14 6 
Democrat .................................................................... 7.8 27 55 79 14 7  
Independent ................................................................ 7.6 25 52 77 16 7  
Republican .................................................................. 8.1 33 63 84 12 4  
 
44 America cannot deal with challenges like the 
coronavirus pandemic on its own; we need to work 
with other countries and institutions like the World 
Health Organization to fight the spread of global 
diseases. ...................................................................... 6.3 20 41 61 36 4 
Democrat .................................................................... 7.8 33 62 82 16 2  
Independent ................................................................ 6.2 17 37 58 38 5  
Republican .................................................................. 4.8 8 22 39 56 4  
 
45 Cybersecurity should be a bigger U.S. priority, 
and we need stronger actions to stop foreign 
hackers from attacking our critical infrastructure 
and key industries. ....................................................... 7.8 30 59 81 15 4 
Democrat .................................................................... 8.1 35 64 84 11 5  
Independent ................................................................ 7.7 27 55 79 16 4  
Republican .................................................................. 7.7 28 56 80 17 4  
 
46 Climate change is affecting people around the 
world, and America has no choice but to work more 
closely with both allies and competitors like China 
and Russia to reduce global temperatures that are 
threatening everyone. .................................................. 6.1 18 37 56 37 7 
Democrat .................................................................... 7.7 30 57 78 16 7  
Independent ................................................................ 6.0 16 33 54 39 7  
Republican .................................................................. 4.4 6 19 34 59 7  
 
47 Democracy is under attack in many countries 
around the world, and America has clear security 
and economic interests in building alliances with 
other democracies to protect individual rights and 
fight corruption. ............................................................ 6.6 14 36 60 30 9 
Democrat .................................................................... 7.4 21 47 72 20 8  
Independent ................................................................ 6.4 11 29 55 33 12  
Republican .................................................................. 6.0 9 29 52 39 8  
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 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
48 Government and the two political parties should 
focus less on social issues that divide Americans, 
and more on creating the economic policies 
necessary for all people to prosper. ............................. 7.3 25 49 72 23 5 
Democrat .................................................................... 7.0 22 44 67 27 6  
Independent ................................................................ 7.2 23 48 72 24 4  
Republican .................................................................. 7.7 28 55 79 17 4  
 
49 Controlling the coronavirus pandemic and 
creating new jobs are the two most important 
priorities for America right now, and the federal 
government should focus mostly on these goals 
and less on others. ....................................................... 7.3 23 49 74 22 4 
Democrat .................................................................... 7.9 30 60 84 12 3  
Independent ................................................................ 7.0 20 46 69 26 5  
Republican .................................................................. 6.8 17 40 68 29 3  
 
50 We need to clean up all levels of government to 
make sure politicians are paying attention to the 
needs of American voters and not just corporations, 
campaign donors, and the wealthiest few. ................... 8.4 42 70 87 10 3 
Democrat .................................................................... 8.6 44 73 90 7 3  
Independent ................................................................ 8.2 41 66 85 12 2  
Republican .................................................................. 8.3 40 69 86 11 3  
 
51 Americans need to spend less time fighting one 
another on social media and in politics. ....................... 8.3 43 69 85 12 3 
Democrat .................................................................... 8.4 44 70 85 11 4  
Independent ................................................................ 8.3 42 68 84 14 2  
Republican .................................................................. 8.3 42 68 86 11 3  
 
52 If America is to succeed going forward, we need 
to ensure that everyone regardless of race, 
ethnicity, gender, or religious background enjoys 
full legal equality and has a fair shot at economic 
success. ....................................................................... 7.9 36 61 81 16 3 
Democrat .................................................................... 8.7 49 75 91 7 2  
Independent ................................................................ 7.7 31 56 78 18 4  
Republican .................................................................. 7.2 25 49 73 24 3  
 
Q.53 Several of the statements you read earlier used the term 'good jobs' when describing 
economic goals for the country. In your opinion, what makes a job a "good job"? 

 
See Verbatim Document 
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Below are some things people think about when considering jobs. On a scale from 0 to 10, 
please indicate how important is each to what you consider a 'good job', where 0 means not at 
all important and 10 means extremely important. 
 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
54 Steady, reliable employment without fear of 
losing your job .............................................................. 8.5 43 74 92 7 1 
Democrat .................................................................... 8.8 49 80 95 4 1  
Independent ................................................................ 8.3 38 70 88 11 1  
Republican .................................................................. 8.4 42 71 91 8 1  
 
55 Wages or salary high enough to fully cover your 
living expenses ............................................................ 8.6 49 76 91 8 1 
Democrat .................................................................... 9.0 60 84 95 4 0  
Independent ................................................................ 8.5 45 71 89 9 1  
Republican .................................................................. 8.3 42 71 89 10 1  
 
56 Good health care, retirement, paid leave, and 
vacation benefits .......................................................... 8.5 45 74 91 9 1 
Democrat .................................................................... 8.9 54 81 96 4 1  
Independent ................................................................ 8.2 38 70 87 12 1  
Republican .................................................................. 8.3 40 69 88 11 1  
 
57 A respectful work environment with courteous 
colleagues .................................................................... 8.3 37 68 89 10 1 
Democrat .................................................................... 8.5 41 75 93 6 1  
Independent ................................................................ 8.1 33 65 86 12 2  
Republican .................................................................. 8.1 36 64 86 12 1  
 
58 Having a boss you like and managers who treat 
people well ................................................................... 8.1 36 65 88 11 1 
Democrat .................................................................... 8.4 39 71 91 8 1  
Independent ................................................................ 7.9 34 62 84 15 1  
Republican .................................................................. 8.1 35 62 87 12 1  
 
59 (SPLIT C)2 Having the ability to offer ideas to 
management and shape the direction of your 
workplace ..................................................................... 7.4 22 50 80 18 3 
Democrat .................................................................... 7.7 25 56 83 14 3  
Independent ................................................................ 7.1 19 42 75 23 2  
Republican .................................................................. 7.4 20 50 81 17 2  
 
60 (SPLIT D) Having the ability to join a union if 
desired ......................................................................... 5.7 16 32 50 43 7 
Democrat .................................................................... 6.9 23 46 68 26 6  
Independent ................................................................ 5.3 12 26 44 47 9  
Republican .................................................................. 4.8 13 21 37 58 6  
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 Mean 10 8-10 6-10 0-5 DK 
61 Real chances to be promoted and given greater 
responsibilities ............................................................. 8.0 31 61 87 11 2 
Democrat .................................................................... 8.2 34 67 90 8 2  
Independent ................................................................ 7.7 28 55 83 15 2  
Republican .................................................................. 7.9 30 60 86 11 2  
 
62 (SPLIT C) Flexibility with child care or other 
family needs ................................................................. 7.4 27 53 75 22 3 
Democrat .................................................................... 8.0 35 63 83 13 3  
Independent ................................................................ 7.1 21 47 68 29 3  
Republican .................................................................. 7.0 21 47 71 26 3  
 
63 (SPLIT D) Having the ability to work from home 
if necessary .................................................................. 6.5 18 39 64 34 2 
Democrat .................................................................... 7.2 23 46 73 25 2  
Independent ................................................................ 6.4 14 35 60 37 3  
Republican .................................................................. 6.0 15 33 57 40 3  
 
64 Having predictable hours and not having to be 
accessible during your time off .................................... 7.6 27 56 80 18 2 
Democrat .................................................................... 7.9 31 62 86 12 2  
Independent ................................................................ 7.4 26 52 76 23 1  
Republican .................................................................. 7.4 24 53 77 21 2  
 
  

 

 
2 Half of all respondents were asked questions marked as SPLIT C. The other half were asked questions 
marked as SPLIT D. 
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Q.65 Looking ahead several years from now, which TWO of the following economic and social 
outcomes would be the most important to you as a sign that the U.S. has recovered from the 
pandemic and is once again moving in the right direction? 

 
 Total Dem Ind Rep 
The job market returns to and exceeds 
pre-pandemic levels ...................................... 40 34 43 44 
Workers have higher wages, and wages 
are rising faster than household costs ........... 29 32 28 26 
More Americans have access to 
affordable health care through the 
government or private sector ......................... 25 33 24 16 
The crisis at the border has subsided 
and illegal immigration has been reduced ..... 22 8 21 39 
The number of children and families 
living in poverty is significantly lower ............. 22 27 22 15 
America is still the world's leading 
economy, beating out China and other 
countries in terms of economic growth, 
incomes, and wealth ...................................... 20 12 22 28 
The United States is more respected 
around the world and is seen as a global 
leader again ................................................... 16 15 14 19 
Discrimination based on race, ethnicity, 
gender, or religion is lower than at any 
point in our history ......................................... 16 25 16 6 
U.S. carbon emissions have significantly 
declined while new clean energy 
production has increased ............................... 9 13 10 6 
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Finally, a few questions for statistical purposes.  
 
Q.66 How often do you use each of the following social media platforms? 
 
 Every Few Few One Ne- Total 
 Day WeekMonthMonth ver Use 
67 Facebook ................................................................ 52 13 6 5 23 77 
Democrat .................................................................... 53 13 6 5 23 77  
Independent ................................................................ 45 11 8 7 29 71  
Republican .................................................................. 57 14 6 4 20 80  
 
68 Twitter ..................................................................... 14 10 6 7 62 38 
Democrat .................................................................... 20 12 6 8 53 47  
Independent ................................................................ 12 9 6 7 66 34  
Republican ................................................................... 9 9 5 7 70 30  
 
69 Instagram ................................................................ 23 10 6 7 54 46 
Democrat .................................................................... 28 11 7 6 47 53  
Independent ................................................................ 19 9 5 8 59 41  
Republican .................................................................. 20 9 6 7 57 43  
 
70 YouTube ................................................................. 34 23 10 10 23 77 
Democrat .................................................................... 37 22 11 9 20 80  
Independent ................................................................ 36 23 9 8 24 76  
Republican .................................................................. 30 22 10 12 26 74  
 
71 Snapchat ................................................................. 12 7 4 5 72 28 
Democrat .................................................................... 15 6 6 6 67 33  
Independent ................................................................ 10 7 4 5 74 26  
Republican .................................................................. 10 6 4 4 76 24  
 
72 TikTok ...................................................................... 9 6 4 4 77 23 
Democrat .................................................................... 11 8 4 4 72 28  
Independent ................................................................. 9 4 3 6 78 22  
Republican ................................................................... 8 6 3 3 80 20  
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Q.73 On average, how often do you watch the following cable news channels? 
 
 Every Few Once Once Ne- Total 
 Day Week Week While ver Watch 
74 MSNBC ................................................................... 10 12 7 18 53 47 
Democrat .................................................................... 19 17 9 19 35 65  
Independent ................................................................. 5 12 8 17 59 41  
Republican ................................................................... 3 6 5 17 69 31  
 
75 Fox News ................................................................ 17 14 8 18 44 56 
Democrat .................................................................... 11 11 5 15 58 42  
Independent ................................................................ 13 12 9 18 47 53  
Republican .................................................................. 26 20 8 20 26 74  
 
76 CNN ........................................................................ 15 13 8 19 45 55 
Democrat .................................................................... 29 18 9 19 24 76  
Independent ................................................................ 10 14 10 19 47 53  
Republican ................................................................... 4 8 5 18 65 35  
 
Q.77 Generally speaking, do you think of yourself as a...? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Strong Democrat ........................................... 26 68 - - 
Weak Democrat ............................................. 12 32 - - 
Independent-lean Democrat ........................... 7 - 25 - 
Independent .................................................. 13 - 47 - 
Independent-lean Republican ........................ 8 - 28 - 
Weak Republican .......................................... 12 - - 34 
Strong Republican ......................................... 22 - - 66 
 

Q.80 Which of the following do you feel best describes your political perspective? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Conservative ................................................. 35 9 22 74 
Liberal ............................................................ 22 47 11 4 
Libertarian ...................................................... 3 2 5 2 
Moderate ....................................................... 33 33 52 18 
Progressive .................................................... 5 7 6 1 
Other .............................................................. 2 1 4 1 
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Q.81 Last year, that is in 2020, what was your total family income from all sources, before 
taxes? This is only for research purposes and your personal information will not be shared with 
anyone else. 

 Total Dem Ind Rep 
Less than $20,000 ......................................... 13 13 13 12 
$20,000 to under $30,000 ............................. 12 12 11 12 
$30,000 to under $50,000 ............................. 17 18 15 18 
$50,000 to under $75,000 ............................. 20 19 23 18 
$75,000 to under $100,000 ........................... 15 16 13 15 
$100,000 or more .......................................... 20 19 21 22 
Prefer not to answer ....................................... 4 5 5 3 
 

Q.82 In the 2020 election for President, for whom did you vote? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Democrat Joe Biden ...................................... 50 93 43 7 
Republican Donald Trump ............................. 43 3 39 89 
Another candidate .......................................... 2 0 6 1 
Did not vote .................................................... 6 3 12 3 
 
Biden - Trump ............................................... 7 90 4 -82 
 

Q.83 In the 2016 election for President, for whom did you vote? 
 

 Total Dem Ind Rep 
Democrat Hillary Clinton ................................ 39 77 27 5 
Republican Donald Trump ............................. 41 6 38 82 
Another candidate .......................................... 5 2 12 3 
Did not vote ................................................... 15 14 23 10 
 
Clinton - Trump ............................................. -3 71 -10 -77 

 


